

Донская столица за последние 10 лет стала грязнее. К такому выводу пришли ростовские ученые.

Они составили новую экологическую карту города, основываясь на исследованиях проб воздуха и почвы. На карте - цвета как на дорожном светофоре, И это не случайно - принцип почти тот же. На желтом - стоит задуматься. Красный - явная опасность.

Найти экологически чистые районы на новой карте не просто. За 10 лет Ростов стал заметно грязнее. Это подтверждают пробы, взятые из воздуха и воды. Валерий Приваленко вместе с коллегами вынужден каждый раз искать лабораторию, чтобы проанализировать состав почвы или снега.

Западный, Сельмаш, проспект Нагибина - опасные зоны для здоровья ростовчан - это еще и зоны постоянных автомобильных пробок. По прогнозам биологов, если и дальше количество транспорта будет расти, экология будет ухудшаться. Как говорят ученые, помимо этого еще один загрязнитель - пыль. Дороги убирают плохо, грязь накапливается. А мощный донской ветер перемещает ее в легкие ростовчан.

Совсем скоро экологическая карта станет доступна каждому в Интернете. Несколько экземпляров отправят в областной и городской комитеты по охране окружающей среды. Впрочем, как отмечают исследователи, с момента составления предыдущей карты в городе мало что поменялось. Так что им остается только наблюдать изменения и заносить их в свои вычислительные таблицы.



